

PRECIO DE SUSCRICION

UN MES, 0'50 pesetas dentro y fuera de la poblacion.

PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia literaria y administrativa se dirigirá al director

Silvestre Iniesta

No se devuelven originales

EL DEMÓCRATA

SEMANARIO LIBERAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES LOCALES

PRECIOS DE INSERCIÓN

ANUNCIOS 1.ª plana 0'15 ptas. línea—Idem 3.ª 0'10.—Id 4.ª 0'05.

PAGOS ADELANTADOS

Anuncios perpétuos y comunicados, á precios convencionales.

DIRECCION

Pbro. Marcos, 31—CIEZA.

LIBERTAD

Extraño parecerá á primera vista á nuestros queridos lectores, el epigrafe que encabeza estas líneas, pero notando si tenemos presente las desgracias de nuestra pobre España, sabiendo que estamos divorciados de esa libertad absurda y opresora, que, confundida por los explotadores, con el democrático espíritu verdadero, libre y progresivo, viene agitando furtivamente en medio de nosotros, para hundirnos en la opresión y en el despotismo. La libertad, que con entusiasmo victoreamos, es el fundamento de la verdadera prosperidad y de las mas nobles aspiraciones, de los pueblos libres y grandes: *Es la facultad de accion, ilimitada en el bien y la privacion absoluta del mal*: no es, no, esa mentida libertad que ciertos elementos antirreformistas, nos quieren imponer, para mengua y oprobio de las gentes.

Imaginar que un pueblo pueda ser verdaderamente libre, sin leyes que enfrenen sus pasiones inmorales; pretender conducirle por la vía del progreso, por medios opuestos á su índole y aspiraciones particulares; querer ilustrarle, estableciendo el error sobre el imperio de la verdad, en mengua de sus mas caras convicciones y morigeradas costumbres, es ir contra la corriente, es luchar contra el viento; es en fin, el mayor de los absurdos que puede caber en la mente mas obtusa y obcecada.

Dios en sus sabios decretos, tiene trazada la marcha que deben seguir las sociedades, y ninguna fuerza podrá alterar, el orden que su Previsor tiene para ello establecido; y si bien es verdad que, al militar por los principios de la moral, del orden y del derecho, nos agitamos ante los males que nos circueyen, lo es tambien, que nuestros esfuerzos, son preludio de próximos triunfos, ya que luchamos por esa libertad, *ilimitada en el bien*, que edifica que honra y que ennoblece.

¿Y es ésta, liberales, la libertad que habeis defendido contantos sacrificios, y á costa de tanta sangre? ¿Es vuestra libertad la que en Asturias, las Navas, Lepanto, Otumba, San Quintin y otros mil encuentros, derrotó los ejércitos invasores, de pueblos fuertes y aguerridos? ¿Es vuestra libertad la que llevó de triunfo en triunfo, las glorias nacionales de uno á otro confín del mundo, hasta elevar nuestro pasado poderio y grandeza, sobre la fama de la antigua Roma? ¿Es la libertad que habeis

defendido, la que fundó la monarquía, estableció el orden, fomentó las ciencias y las artes, y la que fundó iglesias, universidades, catedrales, hospitales, monasterios y otros monumentos de eterna recordación?

¡Ah!... Con vuestros desvios, habeis labrado la desdicha de vuestros hijos y hermanos. Se nos han prometido libertades, progreso y tranquilidad, y nos habeis acarreado opresion, miserias y desgracias sin cuento; malogrados habeis visto vuestros sacrificios, menguada vuestra dignidad, profanada vuestra sangre. ¿Habeis sido víctimas de la traicion!

Nosotros los ardientes defensores de las grandezas de nuestra patria, hemos luchado y lucharemos por la libertad progresiva monárquico-democrática, por sus venerandas leyes reformistas, y por los fueros de la clase obrera y proletaria; vosotros, liberales gastados y fanatizados, por el falso dogmatismo de vuestro régimen retrogrado, habeis convertido en humo vuestras promesas de amplias reformas, dadas á la nacion, conculcando su dignidad y aniquilando su poderio, reduciéndola al lamentable estado en que se halla. Nosotros, fuimos vencidos por miserables traidores, que buscaron en nuestra sangre, un medio para saciar su vergonzosa ambición; vosotros siendo al parecer vencedores, habeis sido también engañados y oprimidos por vuestros llamados caudillos, víboras insaciables de la sangre del pueblo, y ardientes prosélitos de la inmoralidad. Todos gemimos, todos nos vemos oprimidos; hora es, pues, que dejemos repugnantes preocupaciones, que hagamos causa común, que nos unamos en un mismo campo, que luchemos por la verdadera libertad, por nuestros intereses, por nuestro honor, y que, si conveniente fuera, hagamos un gigantesco esfuerzo, en defensa de la libertad progresiva, medio único, que la providencia pone en manos de los pueblos, para restablecer en ellos el orden y la prosperidad.

Despierta, pueblo liberal, despierta: vuelve por tu honor mancillado, por tu dignidad ultrajada, por tus fueros y derechos holiados y por tus venerandas leyes escarnecidas; no quieras ser por más tiempo juguete de la ambición de tus falsos caudillos, que te seducen con fingidas promesas, para conseguir sus fines. Recuerda con emocion tus pasadas grandezas y la integridad y heroísmo de tus mayores; trabaja, suspira por la verdadera libertad, por esa libertad que edifica, que honra y que ennoblece.

Pueblo español: no mas humillacion, no mas falsa, no mas esclavitud. Hora es ya que renazca en nosotros el amor y la esperanza; hora es tambien que trabajemos todos, por nuestra libertad, por la libertad democrática, por la libertad del bien y del orden.

Á "LA VOZ DE CIEZA"

En su número último, «La Voz de Cieza», dedica á nosotros un artículo que en su afin de zaherirnos, y no teniendo en qué basar sus ataques, ensarta una serie de disparatadas aseeraciones, las mas originales y peregrinas. En efecto; comienza por negarnos la existencia, despues de haber declarado y reconocido, que EL DEMÓCRATA, es órgano nuestro; y no encuentra inconveniente en afirmar, que «en Cieza, no hay Canalejistas, ni tetuanistas, ni hubo polaviegistas, ni silvelistas, hasta despues de muerto Cánovas,» y de la misma forma el articulista, pudiera tan gratuitamente afirmar, que en Cieza ó en España, no hay ni puede haber republicanos, hasta despues de haber desaparecido la Monarquía, «aunque todos esos grupos y excisiones, hayan ostentado ó ostenten, organismos oficiales, constituidos como todos sabemos.»

Nosotros creíamos y creerán todos los que hayan leído «La Voz de Cieza», que por el solo hecho de estar conformes con el programa de nuestro jefe, D. José Canalejas, y seguir su política, éramos canalejistas, y así lo creerán; por idénticas razones, al seguir á sus jefes respectivos, los tetuanistas, silvelistas, etc. Creíamos más, y estábamos ciertos de haber visto pruebas evidentes y signos manifiestos, de que en Cieza, han existido y existen, antes y despues de morir Cánovas, agrupaciones políticas, luchando en defensa de sus ideas.

Así por ejemplo, teníamos la seguridad de haber presenciado en Cieza, la formacion de un comité tetuanista, que en las últimas elecciones para diputados á cortes, presentó un candidato de oposicion, y fué á las urnas; y sin éste, otros hechos análogos que pudiéramos citar; pero ahora viene «La Voz», y con la peregrina teoría que nos sienta, nos dice, que nosotros no hemos pensado seguir á Canalejas en su política, afirmando lo propio de los tetuanistas, si se creían haber seguido al Duque, acaciendo igual, respecto de los silvelistas, si pretendieron apoyar á su jefe antes de ocurrir la muerte de Cánovas. Que los programas del Duque, de Canalejas, de Silvela, etc., dejaron y dejan de ser programas, por el solo hecho de vivir

Cánovas, y por las simples afirmaciones de «La Voz», que lo que nosotros hemos pensado, no lo hemos pensado; que lo que todos han visto, no lo han visto; que no ha habido lucha electoral; que D. José Cánovas Varona, no se presentó candidato; ni hubo elecciones ni hubo nada; todo fue y es una quimera, una ilusion y un espejismo; espejismo, ilusion y quimera, «aunque todos esos grupos y excisiones» que nosotros teníamos la certeza de haber visto, «hayan ostentado ó ostenten organismos oficiales, constituidos como todos sabemos.»

En suma; que por el solo hecho de vivir Cánovas, nadie podía pensar como Silvela, ni apoyar su política; y que por que hoy impera en Cieza, la desatentada política de Puigcerver, no hay posibilidad de pensar como Tetuan ó como Canalejas.

Tan enorme despropósito, no sospechábamos verlo jamas, en letras de molde, ni es posible lógicamente pensar, suponer que se encierre en ningún cerebro medianamente organizado.

Pero sigue «La Voz» diciendo: que «los partidos políticos no se forman con cuatro amigos.»

Desearíamos nos indicase el colega, si es que no se forman con hombres y amigos, es decir; que tengan homogeneidad en sus ideas políticas.

Continua en sus ataques llamando gárrulo y enrevesado á nuestro programa; enhorabuena que así censurara quien escribiese bien; pero periódico que confecciona un artículo con una serie de despropósitos y desatinos tan disparatados, no tiene derecho ni autoridad, para la critica; y solamente está obligado á dar gracias al benévolo público, que tiene la paciencia de leer sus vaciedades; porque es ridículamente pretencioso, que quiera censurar quien para éllo, no muestra sus facultades; y llega al colmo, si como «La Voz» pretende residenciar á Canalejas y su política.

Entendemos, que es hacer poco favor á nuestro jefe, al intentar defenderlo de los mezquinos ataques de «La Voz»; pero forzoso nos es decir, que la apología de D. José Canalejas, la ha hecho ya la prensa europea, y está en el ánimo de todos, el concepto que merece á la nacion, lo ha demostrado, cuando el elemento obrero y muy especialmente el partido republicano, han ido en masa, á prestar tributo de admiracion, al político integro, que ha sabido abandonar un gobierno, antes de faltar á sus compromisos con el país.

Pero, para qué hablar más de las condiciones políticas de Canalejas; al discutir con un periódico que

